

# 立足乡村实际 知责思为 履责善为

## ——访市人大代表、金洲现代农业发展有限公司董事长王力辉

本报记者 王茜



景区”“中国乡村创客示范基地”“吉林东辽鸳鸯湖国家湿地公园”“吉林省省级生态旅游示范区”。

市八届人大五次会议期间,王力辉接受了本报记者的专访。对于自己走过的路,他用了八个字概括——“抓住机遇,坚持梦想”。

王力辉说,市委七届七次、八次全会和市八届人大五次会议相继召开,会议在梳理总结2019年工作的同时,规划部署了2020年任务目标和重点工作,对下一步全市工作理念、方向以及制度措施进行了具化和细化。

王力辉表示,结合市委七届七次、八次全会和市八届人大五次会议精神和部署要求,下一步,他将致力于城乡一体化建设,立足金州乡实际,一是做好流转土地增收,创新扶贫模式,提升农业产业化水平。

2011年底,王力辉成立吉林省金洲现代农业发展有限公司,并与东辽县政府一道谋划金洲现代农业产业园区的开发建设。经过近十年发展,如今,公司被吉林省政府确定为“省级龙头企业”;以公司为建设主体的金洲现代农业园区被评为“国家级现代农业示范区”“省级有机产品示范区”“国家4A级旅游

景区品牌。与此同时,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的战略思想,把金州乡建设成为辽源北部中心城镇、东辽北部新城。

王力辉介绍说,为推动我市农产品加工向食品工业提升转化、提高产品附加值并加快实现产业由低端向中高端迈进,我们在相关部门支持下,成立了辽源市食品产业商会。商会承接行业资源整合的重任,一方面以“品牌强市”战略要求为食品行业商会重要工作目标,引导行业发展,进一步加快辽源的特色品牌、企业品牌、区域品牌以及原产地品牌培育的步伐,加大品牌整合力度,提高产业竞争力和产品附加值;另一方面,推动大中小微企业合理分工、合作共赢,大企业做强、中小企业做大、小微企业做精,使“小、弱、散”格局将得到全面扭转。

作为辽源市食品产业商会的会长,王力辉表示,我们将为食品产业谋划发展路径,以市委七届七次、八次全会精神为指引,按照构建现代经济体系要求,坚持旅游、商贸、生态、文化有机融合,提升产业基础能力和产业链水平,做强区域品牌,积极参与各类节庆活动,活跃经济,为建设产业转型升级示范城市贡献自己的一份力量。

# 双手绘出精彩 双脚趟出幸福

## ——访市人大代表、东丰县大兴镇文化广播站站长刘丹

本报记者 王茜



刘丹说,东丰是全国最早的三大农民画乡之一,东北的白山黑水、大豆高粱、民风民俗,尤其是悠久的满族萨满文化,民间的图腾符号,更是给东丰农民画以深厚的民间艺术血脉。《政府工作报告》中将“促进文化繁荣”作为今年八个方面重点工作之一,提出了推动文化产业发展、推进文化事业发展、推进精神文明建设等具体措施,并且特别提到了“农民画文化”。

刘丹说,自己作为一名人大代表要发挥作用,当好模范、作好表率。首先要做政治坚定的模范,通过依法履职,确保党的主张通过法定程序,变为地方国家权力机关的决议决定,变为全市人民的共同意志。要做扛起责任的模范,认真审议各项报告、议案,积极提出意见建议,时刻关注民生,倾听群众呼声,反映群众意愿,实现群众需要,维护群众权益。要做遵纪守法的模范,始终筑牢思想防线,严格遵守有关政治、组织等方面的纪律规定,坚持依法履

说起东丰的文化符号,一定会想到那里的农民画。而说到东丰农民画,便不能不提到东丰县文化广播站站长刘丹。对农民画,他如痴如醉;为从事农民画产业,他更是变卖家里资产开办起全国第一家农民画专业培训机构的。

市八届人大五次会议期间,记者采访了刘丹。刚刚听完《市政府工作

职、洁身自好,廉洁奉公、弘扬正气。

谈到怎样把会议精神落实到工作中去,刘丹表示,作为一名来自基层文化工作战线的人大代表,我将深入学习贯彻两个《报告》精神,坚持以人民为中心的创作导向,倾听基层群众的文化呼声,自觉与人民同呼吸、与时代共命运,俯下身去、沉下心来,植根现实生活,从生活和人民中获得智慧、拓宽视野,以多彩的笔触反映新时代的新风貌,以群众喜闻乐见的创新性作品激发正能量,不断创作出讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民的好作品,满足人民对美好生活的期待。

刘丹说,东丰是全国最早的三大农民画乡之一,东北的白山黑水、大豆高粱、民风民俗,尤其是悠久的满族萨满文化,民间的图腾符号,更是给东丰农民画以深厚的民间艺术血脉。《政府工作报告》中将“促进文化繁荣”作为今年八个方面重点工作之一,提出了推动文化产业发展、推进文化事业发展、推进精神文明建设等具体措施,并且特别提到了“农民画文化”。我作为一名农民画作者,既感到很振奋、很激动,更感责任重大、使命光荣。未来,我要带领广大农民画爱好者,用自己的双手绘出精彩,双脚趟出幸福。

# 履职尽责 不负重托

## ——访省、市人大代表,市人大常委会委员、市中心医院院长张爱民

本报记者 于蕊



张爱民说,人大代表来自于民,就应奉献为民。人大代表要从最广大人民群众的根本利益出发,及时收集民意、反映民声、爱惜民力,想民所想、急民所急。市中心医院作为我市最大的一家三级乙等综合性医院,肩负着全市人民群众的基本医疗卫生服务。作为一名基层人大代表,我深知百姓健康就是最大的民生,办好这项公益事业,就是为人民谋利、为百姓造福。多年来,我在医疗卫生事业发展和医院管理工作中,牢记“全心全意为人民服务”宗旨,倡导“让细节感动患者,让患者有尊严就医”的主张,制定了“以病人为中心、视病人为亲友、视质量为生命”的理念,以关切患者尊严为目标,深化护理手段、优化服务细节,时时处处把患者的事当成自己的事,把群众的小事当成工作的大事,在小情小节上关注,从一点一滴做起,深入开展患者“百日无投诉”活动,全力打造“老百姓心中的医院”。

张爱民表示,我们将按照市委七届七次、八次全会和市八届人大五次会议精神的部署要求,以全体医务人员的“辛苦指数”换取人民群众的“幸福指数”,坚持公立医院公益,为百姓创造更为优质便捷的就医环境。

“作为省、市人大代表,市人大常委会委员,在多年履职尽责的实践过程中,我深深感到肩上所担负的历史使命和政治责任。只有不断增强自身素质,才能履行好宪法和法律所赋予的神圣使命;只有始终保持勇于担当精神,才能不辜负人民的期望和重托。”在市八届人大五次会议期间,省、市人大代表,市人大常委会委员,市中心医院院长张爱民在接受记者采访时坚定地表示。

的“知心人”,又要引导群众当群众的“带头人”,更好发挥来自人民、植根人民的特点和优势,为解除群众烦心事敢担当、善作为。

张爱民说,强化监督意识,质询问政,才是不断提高代表履职水平,监督权就是其中重要的一环。人大代表要敢于监督、勇于质疑、善于建议,在执法检查、质询问政、建言献策当中,理直气壮“敢说话”,直言不讳“不言怕”;要改进主动参与工作评议和述职评议、积极开展个案监督、特定问题的专项调查等有效监督质询形式和内容,确保监督落到实处、取得实效;要提升履职水平,以担当精神、饱满热情、良好作风,全面正确行使代表权利,严格履行代表义务,真正了解群众呼声,号准群众脉搏,既要代表群众做群众

# 九州“磁录”起 轻“舟”过重山

## ——访市人大代表、九州磁录有限公司董事长姜福舟

本报记者 王茜



姜福舟说,根据我们企业的实际情况,在新的一年里重点要实现四个“新”。首先,企业面貌要有新变化,在变迁的过程中建立现代企业模式。其次,产品品种及结构调整要有新发展,要按照国家政策要求,在2020年经营总量有大的突破。第三,员工素质有提升,由于新材料、新技术、新工艺需要优秀的人才及技能型的员工,所以,要加大人才引进力度,培训提升员工技能,建立适应能力强的新型产业员工队伍。第四,管理模式创新,学习先进的企业管理经验,做到思想观念的创新、管理方式的创新,跟上时代前进的步伐,抓住机遇、坚定信心,为辽源的经济作出贡献。

姜福舟说,新理念引领新发展,新发展呼唤新作为。在新的一年里,随着国家扶持民营经济相关政策的不断落实,加之辽源市委、市政府对民营经济的大力支持,相信我们将和辽源市众多民营企业一道,实现高质量转型发展。

姜福舟表示,2020年,是我们国家全面建成小康社会和完成“十三五”规划的收官之年。日前,市委七届八次全委暨市委经济工作会议上提出以推进“五大改革”为动力,以构建“六大体系”为抓手,为“十四五”发展打好基础。作为一家民营企业,我们将全力响应市委、市政府的号召,为展现新风貌、彰显新作为、开创新局面作出我们应有的贡献。

乍听“九州磁录”,脑海中的第一反应是那种伸长了脖子、拍打着翅膀的水鸟。不过,此“磁录”显然非彼“鸪鸪”。这家九州磁录有限公司曾经拥有国际水平的磁带复制加工生产线,

# 为民生代言 为人民尽责

## ——访市人大代表、市医学会秘书长吕占先

本报记者 于蕊



吕占先说,为了让辽源群众享受更好、更捷、更优的医疗服务,市医学会还联合各医疗卫生机构开展了多项医学影像扫描、无痛人流、无痛人流等百余项新技术、新项目,切实解决了百姓看病需求,解除了他们病痛之苦。目前,市中心医院胸痛治疗中心已被国家认证,卒中中心和创伤中心正在建设。被中国卒中学会认定的辽源市首家卒中治疗中心,纳入吉林省卒中急救地图,每年静脉溶栓140多例。

吕占先表示,2020年,是具有里程碑意义的一年。辽源卫生健康人将只争朝夕、不负韶华,在市委、市政府的坚强领导下,“以功成不必在我”和“功成必定有我”的历史担当,刻苦钻研业务,提升技术水平,为辽源人民的健康作出新贡献。

“人民代表肩负着宪法和法律赋予的重要责任、肩负着党和人民的信任和重托。作为一名卫生健康系统的人大代表,我将深入学习贯彻党的十九届四中全会精神及市委七届七次、八次全会精

神和市八届人大五次会议精神,履职尽责,始终把守护辽源人民健康铭记于心,为发展助力、为民生代言、为人民尽责。”市人大代表、市医学会秘书长吕占先在市八届人大五次会议期间接受记者采访时坚定地表示。

如今,辽源百姓迫切需求的不是“看病难”,而是“看不好病”。那么,如何提高辽源地区医疗技术水平,让辽源百姓“看好病”?吕占先说,近年来,市卫生健康委以“推进健康辽源建设”为目标,在补齐硬件短板、规范管理服务、壮大人才队伍等方面下功夫,基层卫生服务能力水平和水平得到显著提升。市医学会按照市卫生健康委的中心工作,围绕全市医务工作者理论水平不强、技术能力不硬等问题,每年组织开展形式多样的学术活动,并在会前征求医务人员意见,把他们所需、急需的专业知识和技能,及时与专家沟通对接,订制课程,不断提升全市广大医务工作者医疗技术水平。市医学会还针对专业学科医务人员业务进行培训、讲座,通过邀请名医专家义诊、现场手术示教、疑难病例分析、现场答疑等活动,精准送医,推动优质医疗资源在

# 坚持绿色发展 优化服务意识

## ——访市人大代表、辽源华润燃气有限公司总经理贾向彬

本报记者 陈博琳



贾向彬说,作为央企,辽源华润燃气有限公司将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以辽源市委大力推动高质量发展、绿色发展的党建引领、崇尚实干新路径为契机,大力推动公司各项工作的稳步前进,为辽源开启转型发展新起点作出应有的贡献。“超越零责任、追求零事故”,一直是公司致力打造的方向。为实现“双满意、双放心”的企业愿景,达到让政府、群众满意,不断增加群众的获得感、幸福感、安全感的总体工作目标,公司支委会多次会议研讨,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,在全公司范围内抽调精英人才,组建了由运行部和客服部共同组成的供气安全保障及后勤服务组。党政班子开展蹲点工作,一方面,带领运行部担负着全市地下燃气管线的日常维护和长输管线巡查工作,遵守“30分钟内到达现场”的24小时应急服务承诺,以保障管网安全为己任;

另一方面,带领客服部践行用户“只跑一次”的服务承诺,坚持“刀刀向内”,致力于彻底解决“软弱涣散”的工作态度及方式,为全市用户提供贴心服务。

贾向彬表示,2020年,公司将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在市委、市政府的坚强领导下,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的使命担当,为推动高质量发展、建设幸福美丽宜居新辽源作出新的更大的贡献。

市八届人大五次会议召开期间,市人大代表、辽源华润燃气有限公司总经理贾向彬在接受记者采访时说:“人大代表是人民代表大会的主体,肩负着代表人民管理国家事务和社会事务的重要职责。代表工作是人大工作的基础和依托,只有做好代表工作、充